
N i e d e r s c h r i f t 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 29. Juni 2016 
 

Punkt 1 
 
Tagesordnungspunkt 
 
Zwischenbericht zur Haushaltsentwicklung 2016 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
 
Punkt 2 
 
Tagesordnungspunkt 
 
Fuß- und Radwegkonzept ab Rheinbrücke über Rheinstraße nach Freistett 
Hier: Bereitstellung von Haushaltsmitteln 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmt mit 23 Ja-Stimmen der Auftragserteilung für die Planung und na-
turschutzrechtliche Bewertung einstimmig zu. 
 
 
 
Punkt 3 
 
Tagesordnungspunkt 
 
Anlegung eines Wohnmobilstellplatzes beim Badesee im Stadtteil Honau 
Hier: Bereitstellung von Haushaltsmittel 
 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmt mit  18 Ja-Stimmen  und 
       3 Nein-Stimmen bei 
       2 Enthaltungen 
      
mehrheitlich der Einleitung des Bebauungsplanverfahrens und der außerplanmäßigen 
Bereitstellung der Haushaltsmittel zu. 
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Punkt 4  
 
Tagesordnungspunkt 
 
Gesamtfortschreibung des Regionalplans Südlicher Oberrhein 
Hier: 2. Beteiligung der Träger öffentlicher Belange gem. § 12 LplG und § 10 ROG 
 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat fasst mit 23 Ja-Stimmen einstimmig folgenden Beschluss zum 2. Of-
fenlage-Entwurf des Regionalverbandes Südlicher Oberrhein: 
Den Empfehlungen der Ortschaftsräte und des Bezirksbeirates wird unter Berücksichti-
gung der Änderungsempfehlungen der Ortschaftsräte Linx und Helmlingen zugestimmt. 
Der Gemeinderat begrüßt es ausdrücklich, dass die Aufstufung zum Unterzentrum von der 
Regionalverbandsversammlung berücksichtigt wurde. 
 
 
 
 
Punkt 5 
 
Tagesordnungspunkt 
 
Leistungsschau 2017 
Hier: Durchführung der Veranstaltung 
 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zur Vorberei-
tung der Veranstaltung sowie der notwendigen Bewirtschaftungsvorgänge (z.B. Verträge) 
im Vorgriff auf die Haushaltsplanungen 2017 vorzunehmen. 
 
 
 
 
Punkt 6  
 
Tagesordnungspunkt 
 
Bebauungsplanentwurf „Langesträng II“ 5. Änderung im Stadtteil Freistett 
Hier:  

a) Änderung des Bebauungsplanentwurfs mit örtlichen Bauvorschriften gem. § 
2 BauGB 

b) Behandlung der Stellungnahmen und Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB, § 
73 LBO und § 4 GemO 
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Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat fasste mit 23 Ja-Stimmen einstimmig folgende Beschlüsse: 
 

- Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen zum Bebauungsplan „Lange-
sträng II“, 5. Änderung entsprechend der vorgelegten Zusammenstellung vom 
07.06.2016 des Planungsbüros Fischer 

 
- die Änderung des Bebauungsplanentwurfs mit örtlichen Bauvorschriften 

 
- den Bebauungsplan „Langesträng II“, 5. Änderung mit der Planzeichnung und Be-

gründung, alle mit Datum vom 09.06.2016 als Satzung 
 
 
 
 
 
Punkt 7  
 
Bauanträge 
 
a)  
 
Tagesordnungspunkt 
 
Bauantrag zur Nutzungsänderung des ehemaligen Ökonomiegebäudes in eine Gold-
schmiedewerkstatt auf dem Grundstück Flst.Nr. 81/2, Mühlenstr. 26 der Gem. Freis-
tett 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag mit 23 Ja-Stimmen    e i n s t i m m i g    zu. 
 
 
 
b)  
 
Tagesordnungspunkt 
 
Bauantrag zur Erweiterung des Wohnhauses auf dem Grundstück Flst.Nr. 480/21, Im 
Grafenbühnd 7 der Gem. Memprechtshofen 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag mit 23 Ja-Stimmen    e i n s t i m m i g    zu    
und erteilte Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes hinsichtlich der Pult-
dachausführung. 
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c) 
 
Tagesordnungspunkt 
 
Bauantrag zum Neubau eines Wohnhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst.Nr. 
96/5, Walterslachstraße 22c der Gem. Freistett 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag mit 22 Ja-Stimmen bei Befangenheit von Ge-
meinderat Peter Kreß    e i n s t i m m i g    zu. 
 
 
d)  
 
Tagesordnungspunkt 
 
Bauantrag zum Teilumbau des bestehenden landwirtschaftlichen Gebäudes in einen 
Hofladen auf dem Grundstück Flst.Nr. 2085/1, Im Holer 1 der Gem. Linx 
 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag mit 21 Ja-Stimmen bei Befangenheit der Ge-
meinderäte Peter Kreß und Sänger    e i n s t i m m i g    zu. 
 
 
 
e) 
 
Tagesordnungspunkt 
 
Bauantrag zum Neubau eines Wohnhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst.Nr. 
2583/2, Turnhallenstr. 18a, der Gem. Freistett 
 
Sachverhalt: 
 
Auf die der Tagesordnung beigefügte Sitzungsvorlage wird Bezug genommen. 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag mit 22 Ja-Stimmen bei Befangenheit von Ge-
meinderat Prof. Dr. Dusch   e i n s t i m m i g    zu. 
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f) 
 
Tagesordnungspunkt 
 
Bauantrag zur Errichtung eines Carports auf dem Grundstück Flst.Nr. 398, Maierhof 
10 der Gem. Memprechtshofen 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag mit 23 Ja-Stimmen    e i n s t i m m i g    zu. 
 
 
 
 
Punkt 8  
 
Tagesordnungspunkt 
 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spenden mit 23 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
 
Punkt 9 
 
Mitteilungen 
 
Offenlagen 
 
Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf Grundstück 
Flst.Nr. 1811/11, Im Schänzel 4, Gemarkung Memprechtshofen 
  
Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf dem Grund-
stück Flst.Nr. 266/26, Grabenstraße 23, Gemarkung Holzhausen 
 
Beide Bauvorhaben entsprechen den Festsetzungen der jeweiligen Bebauungspläne. 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt 10 
 
Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner 
 
Keine Wortmeldungen. 
 
 


